

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 187 (9348). Год издания 41-й.

СРЕДА, 22 СЕНТЯБРЯ 1971 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ЗНАНИЯ — ВСЕМ

На современном этапе развития производства, когда научно-технический прогресс достиг небывало высоких темпов и сам труд качественно изменился, без знаний экономики просто невозможно ни руководителю, ни рабочему. Вот почему ЦК КПСС в своем Постановлении «Об улучшении экономического образования трудящихся», которое на днях опубликовано в печати, требует рассматривать экономическую подготовку как обязательную, важную сторону квалификации каждого работника.

В прошлом учебном году на предприятиях и в организациях нашего города к экономическим знаниям приобщилось 14622 человека. Обучение проводилось по линии партийно-политического просвещения — 64-часовая программа и в системе технико-экономического обучения — 32-часовая программа.

Характерная черта прошлогодних занятий: по 32-часовой программе обучалось 6500 рабочих! И опыт показал, что они, расширяя свой экономический кругозор, трудятся лучше, находят наиболее эффективные пути повышения производительности, остро чувствуют новое, передовое и добиваются внедрения его.

Безусловно, производственные показатели нельзя ставить в прямую зависимость только от экономического обучения, они зависят от комплекса различных факторов. И все же влияние знаний экономики, ясное понимание того, что общий успех зависит от

усилий каждого, бесспорны. Вот примеры.

Коллектив авторемонтного завода в недавнем прошлом с трудом справлялся с месячными заданиями. Он не выполнял плана роста производительности труда, на предприятии процветала штурмовщина, грубо нарушалась дисциплина.

Но вот рабочие взялись за экономическую учебу. Они поняли сущность хозяйственной реформы, каким образом может влиять каждый из них на повышение производительности и снижение себестоимости продукции, на образование стимулирующих фондов. В результате производственная активность людей возросла, усилилась борьба за технический прогресс.

Производительность поднялась, цехи перестало лихорадить. Вдвое больше стали получать прибыли. План реализации ежемесячно перевыполняется.

Таким образом, заботы руководителей завода и прежде всего экономиста Л. Г. Булатовой о том, чтобы каждый рабочий усвоил минимум экономических знаний, окупилась сторицей.

Иное положение сложилось на Билимбаевском экспериментальном заводе строительных деталей и конструкций. Его руководители срыв заданий по реализации продукции, производительности труда, увеличение почти в два раза числа прогулов объясняют трудностями перехода на выпуск нового вида продукции. Споры нет, трудности, конечно, возникли. Тем бо-

лее требовалось усилить учебу кадров, чтобы каждый работник осознал эти трудности и смело шел им навстречу, искал возможности их преодолеть, поднимал новые резервы. К сожалению, этого не случилось. Учеба кадров здесь не придает должного значения, партийная организация мирится с недостатками. И не удивительно, что занятия проводились от случая к случаю. Директор Б. Ф. Благодарный — пропагандист школы основ экономических знаний, на городских семинарах был редким гостем. Спросите даже у мастеров: не каждый из них объяснит, что такое фондоотдача, материалоемкость, как образуется прибыль.

Словом, недооценка экономического образования отрицательно сказывается на уровне управления и хозяйствования, эффективности общественного производства.

В нынешнем учебном году, с 1 октября, в школах экономических знаний и коммунистического труда приступят к овладению основами экономики около 15 тысяч производственников. В основу учебы рекомендовано положить изучение выработанной на XXIV съезде КПСС экономической политики, закономерностей экономического развития общества, ленинских принципов и методов хозяйствования.

От знания и мастерства кадров — руководителей и рабочих — зависит успешное претворение в жизнь главной задачи девятой пятилетки — дальнейший подъем жизненного уровня советских людей, исторических решений XXIV съезда партии.

Н. ЭБРАЛИДЗЕ,
инструктор промышленно-транспортного
отдела горкома партии.

● ТРУДОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ — ПОД КОЛЛЕКТИВНУЮ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

ХОЗЯЙСКОЕ РЕШЕНИЕ

Обращение коллективов крив газету, Николай Павлович заметил:

правильного отдела и бригады стана «160» мастера И. С. Дыбова из нашего цеха, которое было опубликовано в городской газете 15 сентября, внимательно прочитали и рабочие нашей бригады.

Разговор о нем завел на другой день старший отжигальщик агитатор Н. П. Козлов, когда мы собрались, как всегда, за двадцать минут до начала работы. Рас-

— А как же. Читали!

Агитатор продолжал:

— Это хорошо. Но давайте еще раз послушаем, чтобы хорошо понять главное.

Люди не пропускают ни одного слова. Козлов поясняет:

— Как видите, мысль я-

нающая: отвечать каждому не только за себя, но и за товарища, нести коллективную ответственность за состояние трудовой дисциплины. Работаем мы хорошо, дружно. У кого какое мнение насчет того, чтобы поддержать наших товарищей?

— А что долго думать, — начал старший отжигальщик, почетный металлург Н. И. Лямаев. — Дело нужно, следует поддержать! Если и другие бригады последуют

примеру инициаторов — ликвидируем прогулы в цехе, страна получит дополнительную продукцию.

— Правильно говорит Николай Иванович, — заявил старший отжигальщик партгрупорг смены А. И. Скоро-рынин. — Недавно мы знакомы с Постановлением ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования». Там как раз упор делается на укрепление трудовой дисциплины. Действительно, пора изжить такое позорное явление, как прогулы. Борьба за каждую минуту рабочего времени — борьба за досрочное выполнение пятилетки. Значит,

поддерживаем товарищей? Сидел я и думал: вот они какие, мои товарищи по труду по-государственному рассуждают! Мне, как мастеру, не пришлось ничего и добавлять — правильно говорили!

И вот члены бригады один за другим подходят к столу и подписывают обязательство: в случае прогула одного из членов коллектива мы отказываемся от премии из фонда материального поощрения за перевыполнение плана текущего месяца.

Н. ГАЙФУЛИН,
мастер термоотдела
цеха № 5 Новотрубного завода.

НАВСТРЕЧУ ДНЮ МАШИНОСТРОИТЕЛЯ

ПОБЕЖДАЕТ МАСТЕРСТВО

Быстро, ловко, как у пианистки, бегают пальцы работницы. Людмила Беляева собирает деталь к детали, и вот уже перед ней — трансформатор для электро-сварочного аппарата.

В четвертом цехе завода «Искра» комсомолка работает еще второй год, а уже считается отличным слесарем-сборщиком Людмила хорошо разбирается в электротехнике — учится на втором курсе вечернего электромеханического техникума. Она полюбила свое дело и потому работает старательно, не теряет зря ни одной минуты.

Зато и задержки из-за нее не бывает —

готовые трансформаторы поступают дальше по потоку. И вот уже электросварочные машины выстраиваются ряд за рядом — их ждут на многих предприятиях не только нашей страны, но и за рубежом.

Производство новоуткинцев пользуется спросом на мировом рынке.

Сейчас коллектив держит трудовую вахту в честь своего праздника.

На снимке: Л. Беляева, слесарь-сборщик четвертого цеха завода «Искра»; подготовка электросварочных машин МТ-1609 к отправке заказчикам.

Фото Д. КИРЕЕВА.



ЧЕСТЬ ФАБРИЧНОЙ МАРКИ

В сентябре мы купили платье-халаты. Нас порадовало качество, чистота отделки. Надели — приятно смотреть. Взглянули на этикетку — изделия шили на Первоуральской швейной фабрике. Молодцы, швейники!

Вот по просьбе женщин ЖКО нашего Пышминского медеэлектролизного завода и пишу. Желаем коллективу швейной фабрики новых успехов. Пусть выпускают изделия только высокого качества. Ведь купишь хорошую вещь, добротную сшитую — настроение повышается!

П. ПРОНИНА,
гер, Верхняя Пышма.



ЗАКОНЧИЛАСЬ ЯРМАКА В БРНО

ПРАГА. (ТАСС). Закрылись ворота XIII Международной машиностроительной ярмарки в городе Брно — одном из крупнейших промышленных центров социалистической Чехословакии, в которой участвовало 30 стран.

Общая стоимость контрактов, заключенных в ходе ярмарки, превысила 16 с половиной миллиардов крон — рекордный результат за всю историю ее существования. 87 процентов этой суммы приходится на Советский Союз и другие социалистические страны.

ПРЕМИЯ НЕГРИТЯНСКОМУ БОРЦУ

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Торжественная церемония вручения ежегодной премии негритянской академии искусств, присужденной книге Джорджа Джексона «Письма из тюрьмы», состоялась в Нью-Йорке. Премия была вручена матери борца, зверски убитого месяцем назад в калифорнийской тюрьме Сан-Куэнтин.

КОРМУШКА ДЛЯ ВОЕННОГО КОМПЛЕКСА

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Мэнополи военнопромышленного комплекса США продолжают пользоваться пентагоновской кормушкой. Они беззастенчиво взвинчивают цены при выполнении военных подрядов, оплачиваемых из кармана налогоплательщиков. Так, стоимость программы создания транспортного самолета «С-5А», как указал председатель объединенной экономической комиссии конгресса сенатор У. Проксмайр, возросла за год на 300 миллионов долларов. Стоимость одного самолета «С-5А» оценивается сейчас в 60 миллионов долларов.

В ОГНЯХ РАМПЫ

Едва Владимир Мусихин выходит на сцену, как в зале раздаются дружные аплодисменты. Зрители знают его и любят. Вот уже около пятнадцати лет бригадир слесарей второго цеха динасового завода участвует в художественной самодеятельности.

Все свободное время Владимир проводит на репетициях в агитбригаде и в театре миниатюр. В репертуаре артиста юмористические сценки, сатирические куплеты. Он бывает занят также и в спектаклях драматического коллектива Дворца культуры. Последняя роль его — в пьесе Царева «Свидание у черемухи».

А. АРСЕНТЬЕВА.

ИЗ СЕМЬИ УНИВЕРСАЛЬНЫХ

В Новоуткинске возведено двухэтажное здание универмага на восемнадцать рабочих мест. Заказчик — строительное управление облпотребсоюза. Бригада и. о. мастера Ф. А. Черкасова отделяет фасад и внутренние помещения. Строители намерены закончить его к 1 января.



шутками. Вела концерт Лена Скакунова.

Право зажечь костер было предоставлено членам дворовых клубов «Ракета» и «Факел». Затем капитаны сдали рапорты о том, что сделано летом, как провели ка-

никулы в дворовых клубах. Слет продолжался два дня. Он оставил незабываемые впечатления.

Л. ЕРАШОВА, старший воспитатель дворовых клубов Новоутрубного завода.

НА ВЕСЕЛЫХ ПРИВАЛАХ

слись пионерские песни и марши.

На веселом привале юные артисты из художественной самодеятельности Дворца культуры Новоутрубного завода выступили с интересными сценками, интермедиями,

шутками. Вела концерт Лена Скакунова.

Право зажечь костер было предоставлено членам дворовых клубов «Ракета» и «Факел». Затем капитаны сдали рапорты о том, что сделано летом, как провели ка-

зездах участвовали мужчины, юноши, женщины на машинах класса 175 кубических сантиметров, мужчины также — на мотоциклах с объемом цилиндров 350 кубических сантиметров.

Обладателями кубка и диплома первой степени стала сборная Свердловской области. Клуб «Румб» из Каменска-Уральского признан на соревнованиях лучшей первичной организацией ДОСААФ. Первоуральские мотоциклисты в кроссе не участвовали.

Е. БЕРЕГОВОЙ. Фото Н. БУЛЬГИНА.

Это был своеобразный слет. Около 300 хозяев республики «ДВС» — дружных, веселых, смелых — участвовало в нем.

Начался он с семикилометрового туристского маршрута в районе базы «Бодроствяк». За ребятами следовал автоклуб, из продукта которого не-

Люди из «Сказки»

Мы месяц отдыхали в профилактории динасового завода «Лесная сказка». Здесь прекрасные условия для отдыха и лечения. Есть шесть лечебных кабинетов, оборудованных по последнему слову медицинской техники. Персонал высококвалифицированный. В кабинете физиотерапии хозяйка — неизменно заботливая, вежливая медсестра В. В. Кравченко, лечебную физкультуру ведет М. М. Кузнецова. В кабинете процедур и электролечения трудится опытная медицинская сестра В. А. Хрипунова. Хвойные, йодобромные и кислородные ванны готовит санитарка Г. Т. Паршукова. На кухне отличные повара А. К. Садовская, З. П. Сюзева, В. Е. Горбеева. Четкую работу всех служб профилактория координирует главврач В. М. Родин.

Более тысячи человек принимают ежегодно «Сказка». По собственному опыту знаем, что отдых и лечение в ней заслуживает похвалы.

Г. ЛЮБАВКИНА, Е. ПЕСТОВА, В. ИЛЬДЕРКИНА и другие.

ПРИГЛАШАЕМ НА ЛЕКЦИЮ

В клубах и Дворцах культуры города регулярно проводятся публичные лекции, собирающие большое количество слушателей. 24 сентября в 18 часов во Дворце культуры металлургов с лекцией «О международном положении Советского Союза» выступит лектор Всесоюзного общества «Знание» П. Н. Ни Ли (г. Москва). В этот же вечер в 20 часов его могут послушать жители поселка Динас. Лекция проводится во Дворце культуры завода.

КРОСС МУЖЕСТВЕННЫХ

В минувшие субботу и воскресенье городской парк культуры и отдыха стал ареной открытых соревнований по мотокроссу на приз «Европа-Азия». О растущей популярности их говорит тот факт, что мотокросс на приз «Европа-Азия» в этом году включен во всесоюзный календарь спортивных мероприятий. Соревнования собрали более ста гонщиков из Свердловской, Пермской, Курганской, Челябинской областей и двух автономных республик — Башкирии и Удмуртии.

Первенство было лично-командным. В

зездах участвовали мужчины, юноши, женщины на машинах класса 175 кубических сантиметров, мужчины также — на мотоциклах с объемом цилиндров 350 кубических сантиметров.

Обладателями кубка и диплома первой степени стала сборная Свердловской области. Клуб «Румб» из Каменска-Уральского признан на соревнованиях лучшей первичной организацией ДОСААФ. Первоуральские мотоциклисты в кроссе не участвовали.

Е. БЕРЕГОВОЙ. Фото Н. БУЛЬГИНА.

СПОРТЛОТО ПРИХОДИТ В ГОРОД

С 1 октября в Первоуральске начинается продажа карточек спортивно-числовой лотереи. Что это за игра, каковы ее правила — об этом редакция попросила рассказать заместителя начальника Свердловского зонального управления «Спортлото» С. В. ИЛЬИНА.

— Вот уже год, как в нашей стране каждые десять дней в тиражном барабане крутятся шарики спортивно-числовой лотереи. Эту увлекательную игру по праву называют игрой миллионов, так как в ней могут принять участие люди самого различного возраста.

Стоимость карточек — 30 копеек. Она состоит из трех частей: А, Б, В. Каждая из них содержит 49 клеток с обозначением видов спорта и их порядковых номеров. Владелец карточки должен аккуратно пере-

черкнуть в каждой из трех частей один и те же шесть клеток, указав тем самым, какие, по его мнению, шесть видов спорта выигрывают в очередном тираже. После этого часть А (квитанцию) надо отделить и оставить у себя, а части Б и В, не отделив друг от друга, опустить в ящик «Спортлото» для доставки в зональное управление.

Розыгрыш проводится 10, 20, и 30 числа каждого месяца в одном из городов, участвующих в игре. В тиражный барабан специальная комиссия закладывает 49 шаров. Внутри каждого шара (он состоит из двух частей) находится порядковый номер определенного вида спорта. Затем шесть человек из числа зрителей (розыгрыш проходит, как правило, на стадионах или в Дворцах культуры) приглашаются к барабану и достают по одному шару. Эти шесть счастливых цифр и являются выигрышными. В этот же вечер их можно узнать из прессы, радиопередачи, телевидения, а на следующий день — из газет «Советский спорт», «Труд»,

«Уральский рабочий» или «На смену!».

Сумма выигрышей от 3 до 5 000 рублей. Выигрышной считается та карточка, владелец которой правильно зачеркнул не менее трех видов спорта. Выигрыши выплачиваются через 10 дней тиража в течение месяца. После этого срока претензии по выплате выигрышей не принимаются. Тем, кто правильно указал пять или шесть цифр, необходимо обратиться в зональное управление, в Свердловск. Отгадавшие три и четыре цифры могут получить выигрыш в центральной сберкассе своего города. Если при предъявлении талона А окажется, что этот номер не включен в таблицу, талон с письмом необходимо переслать по адресу: г. Свердловск, Репина, 5, зональное управление «Спортлото».

Правила заполнения карточки. Во всех трех частях необходимо чернилами или шариковой ручкой, крест-накрест перечеркнуть одинаковые шесть цифр. Карточки, в которых клетки перечеркнуты каранда-

шом, зачеркнуто семь и более цифр, имеющие исправления, подделки, снятые бракованными и к участию в тираже не принимаются.

На выплату выигрышей идет половина стоимости карточек, поступивших в обработку из всех городов. Остальные, за вычетом издержек, поступают на строительство спортивных сооружений.

Карточки можно приобрести в общественных распространителях на Новоутрубном, Староутрубном и динасовом заводах,

в тресте Уралтяжтрубстрой, в киоске «Союзпечать» по улице Вагуткина. Необходимо помнить, что последний срок, когда можно опустить части Б и В в ящики «Спортлото» (они будут находиться на вышеперечисленных предприятиях и на центральном телеграфе) — 7, 17 и 27 числа каждого месяца. Карточки, опущенные после этого срока, не действительны.

Итак, приглашаем к участию в «Спортлото». Счастливым может оказаться любой из вас.

ИЗВЕЩЕНИЕ

28 сентября в 18 часов в зале заседаний горкома КПСС состоится очередное занятие председателей товарищеских судов и народных заседателей. Лекцию читает П. П. Шатыло, завотделом горкома КПСС.

Исполком горсовета.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». Испанский цветной фильм «Мое последнее танго». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

КИНОТЕАТР «КОСМОС». Художественный фильм «Хамраз». (2 серии). Сеансы: 12, 3, 6, 9 час. вечера. Для детей 22 сентября «Агатовый шарик». Сеансы: 9-15 утра.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА. Широкоэкранный фильм «Директор». (2 серии). Сеансы: 1, 6, 8-30 час. веч.

КЛУБ СТЗ. Художественный фильм «Восьмой». Сеансы: 5-20, 7, 9 час. вечера.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ

Продажа населению керосина производится в районе колхозного рынка во вторник с 10 до 12 часов, в четверг — с 16 до 18 часов.

Первоуральский горпромторг обращается с просьбой к владельцу машины «Запорожец» голубого цвета, нашедшему утерянные галантерейные товары, в том числе пуговицы, маникюрные приборы и термометры (всего на сумму 298 рублей), вернуть их магазину № 8 «Промтовары», расположенному на площади СТЗ.

ШВЕЙНАЯ МАСТЕРСКАЯ № 11 ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ НА ПОШИВ МУЖСКОЙ И ЖЕНСКОЙ ОДЕЖДЫ И ЛЕГКОГО ПЛАТЬЯ.

В мастерской вам предложат трико, драпы и плательные ткани. Срок изготовления верхней одежды 20 дней, легкого платья — 10 дней.

Адрес мастерской: п. Билимбаев, пл. Свободы, швейная мастерская.

Просим посетить мастерскую и сделать необходимый заказ.

Трест столовых приглашает девушек, имеющих образование 8—10 классов, не моложе 18 лет для обучения на кассира, кассира-контролера для работы в столовых.

Продолжается прием девушек и юношей с образованием 8—10 классов в школу-столовую для обучения на повара.

ПРИГЛАШАЮТСЯ

для работы в столовые кассиры, буфетчицы, повара, сборщики посуды, посудницы, кухонные работницы, обвальщики мяса в мясной цех, киоскеры.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ЛЫЖНОЙ ФАБРИКЕ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

автокрановщик, кочегар, рабочие в лесопильный цех.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ПИВОВАРЕННОМУ ЗАВОДУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу бродильщики, наладчики, дежурные слесари. Оплата труда по соглашению.

БИЛИМБАЕВСКОМУ СТРОИТЕЛЬНОМУ УЧАСТКУ КЛЮЧЕВСКОЙ ПЕРЕДВИЖНОЙ МЕХАНИЗИРОВАННОЙ КОЛОННЫ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

рабочие всех строительных специальностей и разнорабочие. Оплата сдельная. Обращаться по адресу: пос. Билимбаев, ост. Извездная (возле холодильника РПС).

ЗАВОДУ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО ОБОРУДОВАНИЯ ТРЕБУЮТСЯ

автокрановщик, электрик на базу отдыха, фрезеровщики, штукатуры на временную работу, начальник ремстройучастка, товароведы.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ШВЕЙНОЙ ФАБРИКЕ на постоянную работу СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

старший инженер-энергетик, старший инженер-электрик, бригадир механиков для швейного цеха п. Билимбаев, механики по швейным машинам, электрик, кочегар, технички. Для швейных цехов в пос. Динас, пос. Билимбаев и в г. Первоуральске — швей-мотористки, ученики швей-мотористок.

ГОРПИЩЕТОРГ

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

продавцов, рабочих, уборщиц в магазины, электрика, рабочих — женщин на переборку и сортировку овощей и фруктов, кладовщиков и грузчиков на базу.

За справками по трудоустройству обращаться к уполномоченному в горисполкоме, комната 11, тел. 2-35-11 по понедельникам с 9 до 19 час., по четвергам с 9 до 13 час.

Администрация, партийная и профсоюзная организации цеха № 2 Новоутрубного завода выражают соболезнование работникам цеха П. П. и М. П. Зыковым и их родным по поводу смерти матери

ЗЫКОВОЙ Агриппины Антоновны.

ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ



ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, корректорская — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.